
Selbst genähter Mäuse-Rucksack
Anleitung Nr. 1611

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 1 Stunde

Dieser niedliche Mäuse-Rucksack ist ideal als Kindergartentasche oder Sportbeutel für Ihre Kleinen. Der
hübsche Elefantenstoff beweist: kleine Mäuse und große Elefanten können sehr wohl beste Freunde sein!

Nähanleitung für den Stoff-
Rucksack
Der Rucksack besteht aus einem gelben Futterstoff
und einer Außenseite aus Motivstoff. Sie benötigen
für die Nähidee einen Motivstoff und einen
Futterstoff in den Maßen 60 x 32 cm.

Dafür wird der Motivstoff rechts auf rechts gelegt.
Ab dem Stoffbruch wird 30 cm Stoffbreite und 32 cm
Stofflänge abgemessen und mit ca. 1 cm
Nahtzugabe mit Schneiderkreide aufgezeichnet.
Dann wird das abgemessene Stück Stoff
zugeschnitten. Auf die gleiche Art und Weise wird
Futterstoff für die Innenseite zugeschnitten
(Stoffstück in Goldgelb).

Beide Stoffzuschnitte werden nun an den Seiten
zusammen genäht, sodass jeweils ein Schlauch
entsteht. Dann werden die Stoffe so gebügelt, dass
die Naht in der Mitte liegt (die rechte, bedruckte
Stoffseite liegt immer noch im Inneren). Die Taschen
einfach unten zunähen. Dann wird nur der
Außenstoff gewendet, der Innenstoff in diese
hineingesteckt, sodass ein Randstück oben
herausschaut. Dieser Rand wird zweimal
umgekrempelt und an der Außentasche
festgesteckt.

Befestigungsschlaufe für die Rucksack-Schnur



Aus dem goldgelben Baumwollstoff wird ein Stoffstück in der Größe 20 x 12 cm plus 1 cm Nahtzugabe
geschnitten. Der Stoff wird einmal gefaltet, an den Seiten zugenäht und gewendet. So ist ein doppelt
gelegtes Stoffstück mit Öffnung in der Größe 10 x 12 cm entstanden. Dieses wird nun mit der
geschlossenen Stoffseite übers 12 cm Länge am gelben Stoffsaum des Rucksacks festgenäht.

Gleichzeitig wird die zuvor festgesteckte  goldgelbe Kante des Futterstoffs zusammen mit der abgesteckten
Halterung für die Befestigungsschlaufe an der Außentasche festgenäht (der Motivstoff wird dadurch an der
Taschenöffnung eingepaspelt).

Damit der wattierte Mauskopf am Rucksack angenäht werden kann, wird ein mausgrauer Stoffzuschnitt von
12 x 9 cm (plus 1 cm Nahtzugabe an den Längsseiten). Das Stoffstück wird zu einem 12 cm langen
Schlauch genäht und so gebügelt, dass die Naht in der Mitte liegt.

Das graue Stoffstück wird ca. 1 cm in die Öffnung des angenähten goldgelben Befestigungsstoffs mittig
eingelegt und angeheftet. Beide Stoffe zusammen werden auf den Rucksack genäht, direkt auf der zuvor
erstellten Stoffnaht am Rucksacksaum. Wenn mit der nächsten Naht das gelbe Stoffstück auf dem
Motivstoff genäht wird, entsteht eine ca. 12 cm lange, ca. 5 cm breite gelbe Befestigungsschlaufe, durch die
später die Prym Kordel des Rucksacks gezogen werden kann.



Mauskopf nähen
Laden Sie sich die Motiv-Vorlage „Mauskopf“ herunter, schneiden Sie sich eine Schablone aus und zeichnen
Sie mithilfe dieser auf doppelt gelegten grauen Baumwollstoff die Mausform auf (bitte 1 cm Nahtzugabe
berücksichtigen).

Für die Innenohren sollten Sie gleich die ovalen Kreise auf goldgelbem Stoff aufzeichnen und ohne
Nahtzugabe ausschneiden. Diese können als erstes mit einem Zick-Zack-Stich auf einen der „Maus-Stoffe“
aufgenäht werden. Beide Maus-Formen auf links zusammenlegen und an den Kanten bis auf eine Öffnung
von 6 cm (zwischen den Ohren) vernähen.

Sobald der Mauskopf auf rechts gewendet wurde, kann er mit Füllwatte gestopft werden. Zwei aufgeklebte



Wackelaugen und ein angenähter Pompon als Nase vervollständigen die Maus. Dann wird die graue
Schlaufe in die Öffnung der Stoffmaus gelegt, diese vernäht und somit verschlossen.

Ösen für Rucksackkordel und Lederband-Verschluss
Damit die Ösen für die Kordel-Aufhängung und für das Verschlussband an der korrekten Stelle angebracht
werden können, sollten Sie zunächst den genähten Rucksack bügeln.

In jede untere Beutelecke mit ca. 2 cm Abstand zur Rucksackkante wird je eine Öse mit Scheibe, 14 mm
gesetzt. Die Prym Kordel, die als Rucksack-Gurt dient, wird durch die gelbe Schlaufe gezogen, die Enden
anschließénd jeweils durch die unteren zwei Ösen. Hat die Kordel die korrekte Länge, damit sie angenehm
als Gurt dienen kann? Dann werden die Enden hinter der Öse jeweils verknotet, Überstehendes
abgeschnitten. Die Kordelenden erhalten zum Schutz vor dem Ausfransen und als Verzierung runde
Endkappen. Mit Heißkleber sind diese Kappen schnell fixiert.

Die Taschenkante erhält in gleichmäßigen Abständen 8 mm Ösen (insgesamt 6 Stück), ca. 3 cm vom Rand
entfernt. Durch die Ösen wird zum Verschließen des Rucksacks ein Lederband gezogen.

Abschließend wird an Mäusekopf und Rucksack ein kleiner Druckknopf aufgenäht. Damit ist der Rucksack
hübsch und sicher verschlossen und bereit für den ersten Einsatz.

Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

362406 Prym Annäh-Druckknöpfe 1

392587 Prym Taschenkordel, 11 mm, rohweiß 1

650670 Lederband, eckig 1

620789 VBS Wackelaugen zum Aufkleben "Rund", 20 mm, 30 Stück 1

652568-77 VBS Pompons, 15 mm, 60 StückSchwarz 1


